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Másfél hónap alatt eldől a küzdelmek sorsa 
tudják, hogy nem csak az ő, de min- 

den német életére tör 

önzés. A német hadsereg erős, 

mely ponton meglepetést hozhat, Deat, 

a francia németbarát politikus egy nép 

gyülésen azt a kijelentést tette, hogy 

Az általános helyzet kérdéseivel 

kapcsolatban a francia ujságok ma 

érdekes megállapitásokat közölnek. 

Mindenekelőtt megállapitják,. hogy 

Németországot lehetetlenség legyőzni ; 

még ebben a pillanatban is tiz 

millió harcos fölött rendelkezik, akik 

az angolszász 

bár. 

másfél hónap alatt eldől a küzdelmek 

sorsa. E kijelentéshez az ujságok 

hozzáfüzik, hogy három hónap alatt a 

helyzet annyira megváltozik, hogy az 

angolszászok kénytelenek lesznek csa- 

lódásaikat bevallani. 

Sváje mem törődik azzal, hogy ki győz 
A svájci szövetségtanács részleges 

mozgósitást rendelt el. Ennek megin- 

dokolására vasárnap hivatalos nyilatko- nőkhöz is, 
Eszerint Svájcnak reziztenciával 

a beavatkozás. majd annak szüksége mutatkozna. Az 
zat is elhangzott. 
nincs szándékában 

semleges maradhasson. Ha megtámad. 

nák, védekezne. Felhivást intéztek a 

hogy a védekezésből passziv 
vegyék ki részüket. ha 

Ellenkezőleg erelyét azért fokozza, hogy e kérdésekről szóló hivatalos nyilatko- 

Az orosz titkosrendőrség egy tagját 
szabaditanák rá DélSurópáro 

ar UsA ul külügyi államtitkára 
Szombati számunkban már jelen- 

tettük azt az angolszász tervet, hogy 
mindazokban az európai államokban, 
melyekbe az angolszászok beteszik lá- 
bukat, az illető országokban bizottsá- 

gokat alakitanak, melynek angol, ame- 
Tikai és orosz tagja is lesz. Az olasz- 
országi és általában a déleurópai, tehát 
a balkán államok ügyeinek intézésével 
a Földközi tengeri bizottságot bizzák 
meg. Ennek orosz tagját Visinszki kül 
ügyi helyettesnépbiztos személyében 
nevezték ki. Nevét 1935-36 ban is 
merte meg a világ, amikor mint állam 

ügyész Sztalin ellenségeit, az első idők 
kommunista vezéreit, köztük Bukarint 
helyezte vád alá. Visinszki az előtt, a 
G. P. U.-nak, az orosz titkosrendőrség 
nek egyik legkegyetlenbb tagja volt. 
A nemzetközi sajtó most azt irja, hogy 
ime egy ilyen egyént szabaditanának 
Dél-Európára. Az angolszászok beje- 
lentették azt is, hogy a Földközi ten- 
geri bizottság a megszállásra kiszemelt 
országok politikai ügyeit is intézni fog- 
jJak. 

A kis népeket fenyegeti 
Visinszki kinevezése 

Visinszki volt G. P. U. tagnak, a 
Földközi-tengeri bizottságba történt ki. 
nevezéséről a nemzetközi sajtó már 
véleményt is mond. A lapok szerint ez 
a kinevezés elsősorban a kis népeket 
fenyegeti, mert most már nyilvánvaló, 
hogy Anglia és Amerika Európát át- 
engedte a Szovjetnek. A hármas érte- 
kezlet megtartásáért az angolszászok 
ezt az árat fizették. 

Az USA kormányából lemondással 

kivált Summer Welles államtitkár 

lyébe Stetinest nevezték ki. Vele kap- 

csolatban az amerikai lapok hangsu- 
lyozzák, hogy a legutóbbi időben ő 
intézte a Szovjet megsegitésére szánt 

hadianyagnak Oroszországba való irá- 
nyitását. A lapok mind avval kérked 

he- 

zat még azt a megállapíitást is tartal- 

mazza, hogy Svájc nem törődik azzal, 

hogy ki győz, előtte csak saját 

függetlenségének a megőrzése a ijon- 

tos. 

nek, hogy az uj államtitkár kimondot- 
tan oroszbarát,. A nemzetközi sajtó ugy 
látja, hogy legalább is látszatra az 
angolszászoknak sikerült megegyezésre 
jutni az oroszokkal, ami ha valóság, 
többé nem állithatják azt, hogy ők is 
megvédik Európát a bolsevistáktól. 

Graeszicimi rádióbeszédet mondolt 
az olasz becsület 

Svájci közlés szerint Graziani, volt 

vezérkari főnök, Mussolini uj kormá- 
nyának hadügyminisztere rádióbeszé.- 
det mondott, melyben egyebek közt 
azt a kijelentést tette, hogy Mussolini 
kiszabaditásával a sors még egyszer 
lehetővé tette az olaszoknak, hogy or 

visszaszerzéséről 
száguk szabadságáért küzdjenek, amivel 
Badoglio árulásával az olasz becsületen 
esett foltot eltüntethetik. - Mussolini 
kormánya egyébként rendeletet adott 
ki, mely szerint minden 1910-1925 
évben született egyén munkaszolgá- 
latra behivható. 

Nápoly fele romokban hever 
Francia hirforrások szerint Nápoly 

városának fele romokban hever. A 
nápolyiak már teljesen közömbösek a 
légi veszélyt jelző szirénahangokra. 
Nápoly előtt a világ legszebb vidékén 
folynak most a harcok az utakat sze- 
gélyező pompás fasorok mellett épült 

Lehetetlenné tették az 
A németek tervszerűü visszavonu 

lása tovább tart, annyi azonban már 
megállapitható – irják katonai szak- 
értők - hogy nincs messze az a vo- 
nal, melyen a németek megállnak. A 
lapok hangsulyozzák, hogy a vissza- 

villák között. A nápolyi vonal középső 
szakaszán az angoloknak Foggia irá- 
nyába sikerült előretörniök. Északom, 
a szlovén területeken folyik Badoglio 
hiveinek felgöngyölitése. A tengerpart 
itt mindenütt már német kézen van. 

oroszok téli támadását 
vonulással a németek lehetetlenné tet- 
ték, hogy az oroszok a télen folytas- 
sák szokásos téli olfenzivájukat. A ifel- 
perzselt és lerombolt területeken ugyan- 
is képtelenség az utánpótlás megszer- 
vezése.
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Fürdés remdje: zres csak kád 

Szerdán s 

fürdő Pénteken csak kád. fürdő 
nök szombaton ale mak 
fértiak 

csüut. , nök Vasárnap 1-ig férfiak fürőinek 

Husz szegény szorvány EMGE gázdakör 
közel 3 vagson ke 
a háromszéni 
Ismereles, hody Teleki Béla or. az 

Erdélyi Madvar Gazdásági Egyesülel 
elnőke felhivást inlézett Erdély magyar 
gazdatársadalmához, hogy cséplés ide 
jen, ki ki a maga tehetsége szerint 
ajánljon fel kenyérdabonát a háromszéki 
jéakárosultaknak. Háromszék vérmegye 
27 községeében ugyanis, közel 20 000 
kat. holdat vert el a jég. A mind na 
gyobb számmal és gyere sürübben ér 
kező jelentések arról tesznek tanulságot, 
hogy a felszóllitás nem volt biábavaló 
és hogy az Erdélyi Magyar Gazdasági 
Egyesület tagjai között a testvéri együtt 
érzés és egymáson való segiteniaksorás 
ujra csodákat müűvel. Alig indult meg a 
eséplés, a gazdák jószivvel ajánlják fel 
gabonájukat azok számáre, akiktől az 
elemi csapás elvette. A beérkező je 
lentések közül különös (igyelmet érde 
mel a Kolozs vármegyei és Szolnok 
Doboka vármegyei ENGE gazdakörök 
munkája. Minad a két vármegyében 
ugyanis elég gyenge a föld és emelett 
a magyarság mint szorvány él a más 
ajkuak között. A gabonát tehát, amelyet 
ingyen ajánlanak fel a jégkárosultak 
számára, ugyszólván szájuktól kell, hogy 
elvonják. Kolozs vármegyéből 5 gazda 
köri emlitünk itt meg : Bodonkutlon 30 

Nyomtalványok 
2 
§ 

enyérs 

ésminden e szakmába vágsó munkáka 

Bonát alánlolt fel 
égkárosultaknak 
gazdaköri tag 1205 Kisbácson 102 tag 
2314, Kiskályánban 31 tag 1172, Kö 
felenden 34 tad 1250, Kalotaszent 
királyon 91 tag 2219 kg. buzát edolt 
át ingyen a Futura kereskedőinek a 
jegkárosultak javára. Szolnok Doboka 
vármegyéből 16 példamutató község 
gyüjtési eredménye a következő : Vár 
kudi EMGE gazdakörének tagjai 955, 
Kockó 900, Málványosváralja 4152, 
Dézsakna 1070, Nyires 1427, Radaák 
szinye 625, Alsóilosva 925, Középfalva 
885. Sajómagyar 1080. Magyarberéte 
3158, Ssjóudvarhbely 1770, Ujós 883, 
Semesnye 100, Árokalja 272, Esztény 
340, Kisbátony 900 kg. kenyérgabonát 

vármegyékből is sok gazdakör beérke 

legszegényebbeket sorakoztattuk fel 
példemutatásul és egyben bizonyitéka 
ként annak, hogy az elszóródottan, más 
nemzetiségek közölt élő magyarságban 
sem halt ki az együvétartozás érzése. 
Nem beszéltünk itt a többi, ugyszólván 
szinmagyar vármegyék gazdaköreinek 
adományairól sem, csupán példakép- 
pen emlitjük, hogy egyedül Maros Torda 
vármegyében több, mint négy vagon 
gabona gyült össze. 

Toldi Miklés-tér 15 
Telefon : s0. ,
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Az EMGE sépkezelői tanfolyama 
Az Erdélyi Magyar Gazdasági 

Egyesület a m. kir. Földmivelésügyi Mi 
niszterium Erdélyi Kirendeltségének tá- 
mogatásával és a m. kir. All. Gépipari 

Középiskola közremüködésével Kolozs 
váron és Marosvásárhelyen 1943. 

november 8. tól 27. ig háromhetes me 
zőgazdasági képkezelői tanfolyamot ren 
dez, az Iparügyi miniszterium 22.933- 
1939. sz rendelete értelmében. A tan- 
folyamra jelentkezhet minden 18 évet 
betöltött keresztény, magyar állampol- 
gár, aki cséplőgép, megtisztitógép és 

traktor kezeléssel óhajt foglalkozni. A 
tandij 25 pengő. Jelentkezoi lehet Ko- 
lozsváron : EMGE, Majális utca 22. sz." 

lSzakoktatási do.-nál és Márosvásár 
helyen : EMGE Kirendeltség, Gecse 
Dániel utca 39. sz. A jelentkezési ha- 
táridő : 1943. oklóber 31. e. A jelent 
kezés levélben vagy személyesen tör 
ténik, amikoris a személyes adatok 
(születési hely, idő, vallás, foglalkozás, 
szülők neve) közlése mellett a tandij 
is beküldendő. 

FERENC JÖTSEF 
KESERÜVII 

gyüjtöltek. Természetesen ezekből a 

zett gyűjtési adata maradi ki Csupán a,. 

TiuDjJA-E ÖN... 
hogy Jápánban eéa 

titő automatákat vezettek be? Egy pénz- 
darab bedobása ellenében az automatából 
egy csomó fényképet lehet „vételezni" olyan 
leányokról, akik ugyancsak az automata köz- 
vetitésével akarnak férjhez menni. Az auto- 
mata egyuttal a házasulandó hajadonok élet- 
koráról és hozományáról is felvilágositást 
nyujt. Ha a feleséget kereső férfinak a 
leányok közül valamelyik megtetszik, akkor 
az automata-részvénytársasághoz tordul, 
mely megfelelő dijazás fejében a bemutatás- 
ról is gondoskodik. Az érdekes kezdeménye- 
zés állitólag kitünően bevált és máris nagy 
népszerüségre tett szert. 

hogy azok az érdekes csipkegallérok, 
melyeket például a régi holland mesterek 
képein csodálhatunk meg, gyakran gyémánt- 
nál és ékszernél is értékesebbek voltak ? 
Ezek a legyezőszerüen összehajtott lenvá- 

házazsságközve- 

szonból és a legtinomabb brüsszeli csipké- 
ből készült gallér-remekek nem egyszer egész 
vagyonokat képviseltek. Igy XIII. Lajos 
egyik udvaronca azzal dicsekedett, hogy 
32 hold elsőrangu szőlőföldet visel a 
nyakán. 

hogy az Amazonas, Dél-Amerika leg- 
nagyobb folyója, nevét egy különös földrajzi 
és történelmi tévedésnek köszönheti ? Ami- 
kor Francisko Orellana spanyol felfedező, aki 
1541-42-ben elsőnek hajózott be a folyóra 
meghallotta, hogy. a bennszülöttek ezt 
,Amassunu"-nak (Viz-felhő-zaj) nevezik, azt 
hitte, hogy itt laknak az ókori mondák sze- 
rint a déloroszországi területeket lakó ama- 
zonok és ezért a folyót Amazonosnak ke- 
tesztelte el. 

S 

Fájdalomtól megtört szivvel, de 
Isten akaratában megnyugodva tu- 
datjuk, hogy a szerető jó édesapa, 
após, nagyapa és jó rokon 

id. Hamuzner Ferenc 
65, éves korában elhunyt. Drága 
balottunk földi maradványait folyó 
hó 28-án, délután 3 órakor fogjuk 
a Batthyány utca 37. szám alatti 
gyászháznál a rom. kat. szertartás 
szerint tartandó ima után örök 
nyugalomra helyezni. 

A gyászoló család 

Rádió-müsor 
H 

AÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat, 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés, 1.30 Honvédeink üzennek. 2 30 Hirek. 
2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Á am- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő- 
jelzés hirek. 6.50 Hirek. 0940 Hirek. 
11.45 Hirek. : 

Héttő szeptember 27. 
2. Folyamóőrök zenekara, 3. Szalonötös. 330 
A svéd üvegművészet. 5. Táncszámok. 5.15 

Előadás. 5.30 Magyar nóták ő 30 Halk meló- diák. 7. A kolozsvári Filharmóniai Társaság 
hangversenye. 10 40 Táncoló ritmusok. 

rfolyam-



A HÖMERSÉKLE 
eggel ? órakor tt4 délben t 17 fok volt 

Holnap: Kedd 

Szeptember 

Kat. Vencel kir. 
PBrot. Vencel 

- Október 6-án nem jelennek 
aveg a lapok. A miniszterelnökség sajtó 

közigazgatási osztálya ezuton is értesiti a 
a lapokat, hogy az október 6.iki nemzeti 
gyászünnepre való tekintettel október 6 án 
a napközi és 7.én a reggeli lapok nem je- 

Tenhetnek meg. 
— Romániában törvényrendelet sze 

rint a vállalatok személyzetének 80 száza- 
léka fajromán keli hogy legyen. Minthogy 
eddig is rendelet szabályozta a zsidók alkal- 
mazásának arányát, ez az uj rendelkezés a 
mnemzsidó „idegeneket" érinti sulyosan. 

—– Visszamenőleges hatállyal! emelte 
a pénzügyminiszter az iparengedélyek ditjaát. 
Egyben abban is intézkedett, hogy a szám- 
Hdálőlapokkal visszaélő italmérőktől meg kell venni az italmérési engedélyt. 

– A kormány mintegy 150 millió 
pengő értékben készitett olcsó ruhát a sze- 
gényebb néposztály részére. 
Tizenötéves feleség tizenkilenc ééves férj Érdekes esküvő volt a napokban a debreceni Szent Anna utca római kato ikus 

templomban. Szépszámu közönség előtt kö. 
tőlt házasságot debrecen legfiatalabb jegyes- 
márja, Lukács Erzsébet és Szücs Józset. Az 
esküvőnek az adott érdekességet, hogy a menyasszony 15 éves, egyébként most vé 
gezte el az elemi iskola VIII. osztályát, mig 

a vőlegény 10 éves. 

—– A vese, a hugyutak és a prosz- 
tata megbetegedéseinek kezelésében reggel éhgyomorra egy pohárnyi természe- 
tes ,Ferenc Józset" keserüviz gyakran 
nagytontosságu szolgálatot tesz azáltal, hogy igen könnyü, lágy szeékürést biztosit és az 
egész nyagcserét előmozditja. Kérdezze meg 
orvosát ! 

A legkiválóbb aranykalászos gaz- 
dák megjutalmazásáról Irt vezetőcikket a 
Magyar Föld legujabb száma. A magyar 
falu képes hetilapja 24 oldalas terjedelem- 
ben jelenik meg és részletesen tájekoztatja 

a gazdákat minden őket érdeklő fontos ügy. ről. Értékes szakcikkeket közöl. Kapható az 
ujságárusoknál és az IBUSZ.-pavillokban. Mu- 
tatványszámot küld a Magyar Föld kiadó- 
hivatala : Budapest, VII, Erzsébet körut 7. 
- A négus londoni diplomáciai 

viselője utján ültakozott az angol kormány- 
uál az ellen, hogy III. Viktor Emánuel király 
„Abesszin császára" cimet viseli, mivel ő, a 
mégus Abesszinia jogos uralkodója. Ezzel 
egyidejüleg tiltakozott az ellen, hogy Ba- 
doglio tábornagy ,„Addisz-Abeba hercege" eclmet viseli anélkül, hogy ezt a cimet a 
mégus neki adományozta volva. 

Naponta 44.000 vihar dul a töl- dön. Egy év alatt kereken 16 millió vihar 
vonul át a földön - állapitotta meg a vilá 
háromezer legnagyobb megfigyelő állomása 
Igy tehát naponként átlagban 44.000 vihar 
dul a földön, ami annyit jelent, hogy a nap- 
nak nincs olyan perce, amikor valahol a 
földkerekségen vihar ne volna. 

60 a -Nagyszalontai Az Ujság. 
telefonszáma. 

sége ma ezt a hirdetményt teszi közé : 
Tisztelettel értesitjük a hegyközség 

birtokosait, hogy a szürefelés sorrendje 
a következő alspon let! meghatározva : 

Vénkert október 3án, 4 én. 
Lókert . 3ár, 4én. 
Csutakoskerit 3án, 4 én. 
Gacsókert 3 án, 4én. 
Aranykert , Sér, 6 án. 
Szalmakert . S5 ér, Óóár. 
Széchenyi kert . 7 ér, 8án. 
Tókert 7.ér, 8 án. 

kép- 

g községi iskolaszék 

. 

Szombaton este 6 órakor a városháza 
tanácstermében a szalontai tanügyi testület 
tagjai és a tisztviselők előtt Hadady Imre 
dr polgármester beszédet mondott. A hábo- 
rus közigazgatás feladatait vázolta. Beszélt 
a nemzeti erő totális felhasználásáról, a győ- 
zelem elérése érdekében való munkábave- 
vetéséről. 

A polgármester beszédében kitért a fe- 
ketézés kérdésére, is. Nagyszerü logikával 
bizonyitékokat sorolt fel arranézve, hogy 
saját maguk ellenségei azok, akik az árak 
árdrágitásával pénzt harácsolnak össze. Ezek 
értéktelenitik el a pénzt, amely után annyira 
vágynak. Ha ezek a pénzharácsolók tisztá- 
ban lennének azzal, hogy mit. tesznek, bizo- 
nyára nem drágitanának, mert igy önmaguk 

Sajatmaguk ellensé 
sndta n A 

ei az árdrágitók 
er a tanárok előtt 

alatt fűrészelik a tát, öngyilkosságot követ- 
nek el. 

Beszélt a polgármester az egység szük- 
ségességéről és ostorozta a széthuzókat. 
Olyan géphez hasonlitotta a jól megszerve- 
zett társadalmat, melynek minden része en- 
gedelmeskedik az irányitó kéznek; viszont 
a széthuzó társadalom egy olyan fogat — 
mondotta - amely elé fogott lovak ellen- 
kező irányba akarnának megindulni. 

Végül a polgármester kérte a jelenlé- 
vőket, hogy mindenki hivatalos munkájának 
elvégzésén tul tartsa kötelességének azoknak 
a felnőtteknek az oktatását is, akik a gazda- 
sági érdekek téves fellogása és politikai is- 
kolázottlanságuk miatt erre rá vannak szo- 
rulvaáa.. 

e 

Megállapitották 
A nagyszalontai hegyközség elnök-] 

a szüret idejét 
Miheztartás végett közöljök, hogy 

külön szüretelési engedélyt az elnökség 
egyáltalán ki nem ad. 

Tisztelettel kérünk mindenkit a kel- 
lemetlenségek elkerülése végett, hogy 
a sorrendet szigoruan betartani szives- 
kedjenek. 

Nagyszalonta, 1943 szeplember 25. 
Tiszteleftel : 

Borbély István 

biró. 
Vigh Imre 

elnök. 

A nagyszalontai leventék három korcso- 
portja tegnap kerékpárversenyt rendezett. 
A versenyzők 9 órakor istentiszteleten, illet- 
ve a katolikusok szentmisén vettek részt. 
Tiz óra után az országzászló előtt gyülekez- 
tek. Indulás előtt Bagoly Berci, a kitünő NMt- 
balista intézett hozzájuk buzditó szavakat. 
Sportoljunk a test és a lélek megerősitésére 
annál is inkább - mondotta - mert a 
sport honvédelem. 

A kerékpár versenyen 26 an indultak, 
Az első korcsoportbeliek 5 kilőmétert kerék. 
pároztak. Közülük az első Mogyorós István 
volt, aki 12 per 20 másoperc alatt tette meg 
az utat. A többiek a következő idő alatt fu 
tottak be: Veres László (13 50), Bagossy 
László (14), Gyulai Lajos (15 55), Ötvös Ká- 
roly (16 20), Csoma János (10-20), Szél 
István (30 01) 

A második korcsoportbelieknek 10 ki- 
lométert kellett volna lefutniok, de tévedés. 
ből a harmadik korcsoportbeliekkel együtt 
20 kilométert tettek meg. Ezek a következő 
sorrendben futottak be: 

A leventék megtartották 
kerékpárversenyüket 

Lakatos Ferenc (50 30), Gönczy Károly 
(5120), Dániel József (51.50), Bunó Mihály 
(5220), Bajó András (5250), Szabó István 
(53:10), A hetedik a második korcsopot egyik 
tagja volt: Bagossy Lajos (54730), Ladányi 
Gyula (54140), Csepregi Lajos (55 10), a tize- 
dik ismét második korcsoportbeli: Tolna 
István (55 40) Totlna Pál (56), Szabó Ferenc 
(57.05), Szemes Imre (57-40), végül két leg- 
utolsónak második korcsoportbeli futott 
be: Zuh László (59.40) és Szemes Ernő (64). 

A 20 kilométert Benák istván verseny- 
gépen versenyen kivül 50 perc és 15 másod- 
perc alatt tette meg. 

Minden korcsoportból a első három di- 
jazásban részesült. 

Az ország minden városában az ünnep- 
ség főrészén egyperces néma tisztelgéssel 
hódoltak a keresztyén Európa védelmében 
hősi halált halt honvéd kerékpáros, motor- 
kerékpáros gépkocsizó és páncélos bajtársak 
emlékének. A versenyeket is az ő emlékükre 
rendezték meg. 

Megalakalt 
a községi iskolaszék 

Ar önálló mezőgazdasági iskola 
anyagi ügyeinek ellátására szervezett 

( szeptember 23 án 
tartotta alakuló ülését. Az alakuó ülés 
elnöknek K. Balogh Ferenc földbirto 
kost, alelnöknek Nagy Lajos v. aljegy 
zőt, jsgyzósek Laki István igazgotót 
gondnoknak Csepreghy Imre földbirto 
Kost, számvizsgáló bizottsági tagoknak 
Bagoly Bertalan fef. lelkészt. Vigh 

Imre gazdasági előljárót és Illyés Sán- 
dor földbirtokost választotta meg. 

Az összes iskolai tankonyvek 
megérkeztek és kapható a 
T. BALOGH könyvesboltban 

HIskoldi-táskák nagy választékban! 
agh kat m mor mgg a mg g mm k g K a mg mz 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
GCaál Sándor könyvnyomdájában 
MNagszalontán, Toldi-tér TE, ez. alam. 



1 

HU 
Ma este 845 

grake. régi utoljára 
Honthy Hanna, Simor, Szilassy, Vaszary, Csortos, 2 Pethes. UJ HIRADÓ Vérbosszu (Meliciak) 

ny ár Zenés vigjáték, az utóbbi évek legnagyobb opetett- Az ördögtorony 
sikere. Bomba szereposztásban. 

o Jon 

III. Richard 

81011 
NSCKoTE 4:1 (2:0) 

Tegnap a kondorosi csapat játszott baj- 
noki mérkőzést az NSC-vel. A mérkőzés ugy- 
indult, hogy az NSC kétszámjegyü győzelem- 
-mel zárja, azonban csatáraink kapu előtt le- 
hetetlen puha játékot mutattak. A látottak 

alapján a közönség joggal várhatott volna 
nagyobb eredményt, azonban a tartalékosan 
kiálló szalontai csapat csatársora csak 4 gólt 
tudott lőni. 

A vendégek kezdik a játékot és támad. 
nak is, majd Csáktornyai hagy ki jó helyze- 
tet pár lépésről. Aztán sarokrugás a kondo- 
rosiak ellen, utána egy kavarodásból Berin- 
dán a szalontaiak vezető gólját lövi. A 13. 
percben Csáktornyai közelről kapu mellé fe- 
jel, mig a 15. percben Sajti beadása a háló- 
ban köt ki. Aztán sarokrugás a KOTE ellen, 
majd Szilágyi lő kapu — fölé. Nemsokára a 
vendégek két sarokrugást harcolnak hi, az- 

tán ugyanez ismétlődik meg a szalontaiak 
térfelén, de már félidőig nem változik az 
eredmény. 

Szünet útán a KoTE erősen támad, ki- 
használják az NSC kapkodó játékát. A 4 
percben Bársony nagy lövést véd, majd 

sarokrugás a szalontaiák, mig nemsokára a 

kondorosiak ellen. A 8. percben Csáktornyai 
már a harmadik biztos gólnak látszó labdát 
küldi kapu mellé. A 10. percben nagy vé- 

delmi hibából gólt kap az NSC. A 15. perc- 
ben Berindán bead Szilágyinak, aki védhetet- 
len gólt lő, mig pár perccel később Csák- 
tornyai beállitja a végeredményt. Továbbra 
is az NSC támad többet, de a szivósan vé- 
dekező kondorosi védelem mindent ment. 
Kovács biró megfelelően biráskodott. A sza- 
lontai csapatból a két hátvéd, a két szélső 

fedezet, továbbá a két szélső játéka volt 
kielégitő. 

Sokan kifogásolták, hogy a csapatban 

nem szerepeltetik megtelelően a fiatalo- 

kat. A vezetőség ezzel szemben azt mondja, 
hogy olyan játékosokat kénytelen szerepel- 
tetni, akik vidékre is szivesen mennek. 

A felemelt helyárak miatt is baj volt 

Annakidején jelentettük, hogy az 
ideiglenesen a nagyszalontai plébánia 
vezetésével megbizott dr. Botár Bálint 
katolikus lelkésznek Gyulára történt el 
helyezési hirére a nagyszalontai kato 
likus egyháztanács a távozó lelkésszel 
szembeni ragaszkodása kifejezéséül le- 
mondett. 

Az egyháztanács tagjai tegnap 
összeültek s lemondásukat viszavonták 
annyival is inkább, mert a lemondásnak 
pusztán demonsítrativ jellege volt; neve- 
zetesen az egyháztanács nem avatkoz- 
hatik bele az egyházi hatóság intézke 

Visszavonta lemondását 
a katolikus egyháztanács 

egyébként melegen ünnepelte dr. Szabó 
János lelkészt akit Botár Bálint dr. 
távozása után a szalontai plébánia. ve- 
zetésével m gbiztak. Szabó dr.t a 
plébánia vezetésével végleges jellecgel 
nevezték ki Szalontára. 

Gergely Jslván 
6őrás leszerelt, az üzletét 

ujból kínyitotta, 

mindenféle óra-javitást jót. 
állás mellett vállal 
Mindenféle uj órák kaphatók. 

déseibe. Az egyháztanács tegnapi ülése 
HMorthy Miklós-ut 35. 

Megyeri Gábornak Sarkadon bőr 
üzlete és hasonnevü fia által nagy 
szakértelemmel vezetett cipészüzeme 
van. A sarkadi község szivesen dolgoz- 
fat náluk. Mesterségbeliek üzemük for 
galmát irigylésre méltónak mondják. 
lfjiu Megyerinek azonban az utóbbi idő- 
ben nem volt irigylésre méltó a hely- 
zete. Sarkadi cipészek feljelentésére 
ugyanis uzsorabiréság elé állitották. 

A tárgyalásra Megyeriék hét ve- 
vőjét tanuként idéztették meg. Ezek 
azonban az uzsorabiróság előtt kijelen- 
telték, hogy a szállitással teljesen meg- 
vannak elégedve s annak felsorolása 

A sarkadi cipészek konkurensüket 
uzsorabiróság elé állitották 

után, hogy mit kaptak pénzükért mi- 
után a biróság Blesch János szalontak. 
cipészmestert szakértőként hallgatta ki, 
Megyerit az árdrágitás vádja aló fel- 
mentette. Megemliítjök még, hoty a 
sarkadi Ilpartestület olyan szakvéleményt 
adott be, mely szerint Megyeri elkö- 
vette az árdrágitást. 

Modern,szép szabásu 
ruhák készü ilnek 

Bereczky úriszabónál 

Iskola-táskák, 
akta-táskák, 

bőröndök, pénztárcák, bőr. ridikülök, 
női szines-övek, nagy választékban 

KiSS ERNŐ 
szijgyártómester, Toldi-tér- 2 

Október 4-én 
megszünik a nyárl 

időészámitás 
egyeseknél és hibáztatták itt is a vezetősé- 
get. A Körösvidéki Kerület állapitotta meg 
az uj helyárakat, amelyeket alább közlünk : 
Páholy 2.50, tribün-ülő 2.,, korzó 1.50, diák 
és katonajegy 0.80, gyarmek jegy pedig 50 
itnlér. 

Bocskal-Törekvés II. 
:0 (1:0) 

A nagyváradi Törekvés II. csapatával 
játszott tegnap délután II. osztályu bajnoki 

mérkőzést a helybeli Bocskai és azt kemény 
játék után biztosan győzte le.- 

A Törekvés kezd és támad is, majd ál- 
landó szalontai fölény alakul ki, egyelőre 
eredménytelenül, mert csak kapu fölé és 
mellé jut a csatárok erejéből. A félidő 
egyetlen gólját Podhraczky lövi a 30. perc- 
ben - a kilutó kapus mellett. Szünet után a 
vendégek megélénkülnek és pár szép táma- 

A Budapesti Értesitő közli, hogy októ- 
ber 4-én, héttőn, hajnali 3 órakor Magyaror 

szágon is megszünik a nyári időszámitás. 

Az órákat ebben az időpontban egy teljes 

órával visszaigazitják. 

Gyermek mellé felveszek egy 15-17 
éves kislányt. Kovács Lajos divatárukeres- 

kedő. 

Apróhireetések 
Bejárólányt keres a Mária gyógyszertán 

Egy jó családból való tanulólányt fel- 
veszek. Bordás Gizella lényképész. 2-2 

Asztalossegédeket állandó munkára fel- 
vesz. Tóth Imre asztalosmester. 3-0 

Gyermekkocsira gyapjutakaró eladó. 
Petőfi-utca 19. 2-2 

Eladó egy 10 hónapos malac és egy 

asztalsparhelt Honvéd-utca 2. 2— 

Egy szijgyártó segéd állandó smunka 

és egy ügyes fiu teljes ellátással tanulónak 

felvétetik. Kiss Ernő szijgyártó.- 

Asztalossegédeket állandó munkára fel 
veszek. Tanulót is felveszek. Egy fürészpor 
kályhát megvételre keresek. Szabó Lajos 
asztalosmester. Zrinyi utca 5. 

es a „Nagyszalontal Az ujság" 
telefonszáma. 

dást vezetnek Szentmiktóssy kapuja ellen. A 

18. percben egy vendég-játékos megsérül és 

ettől kezdve 10 emberrel küzdenek. A 23. 

percben Podhraczky ismét eredményes, mig 

kezdés utáz Hizó lövi a harmadik gólt. A 

28. percben a jól érkező Albán beállitja a 

A mérkőzést megérdemelten nyerte a Bocskai, 

jobban birta az iramot fiatal, de lelkesen 

küzdő ellentelénél. Kár, hogy egyes játéko- 
sok elfeledkeznek magukról és durvasággal 

végeredményt. A 35. percben Hizót kiállitják. 

öok sok 

mérkőzés nem fajult el, ami Barta játékve- 

zető érdeme, aki, mindvégig erős kézzel, biz- 

tosan és főleg hiba mentesen vezette a mét- 

kőzést. 
NB. I. EREDMÉNYEK 

NAC-Csepel 3:1 
Gamma-Ferencváros 3:2 
Ujpest-Elektromos 9:0 
Vasas-DVSC 3:3 
Szeged-DIMÁVAG 51 
Salgótarján-Kolozsvár 300 
Szolnok-- Ujvidék 3:2 

pótolják tudásukat. Még szerencse, hogy a Kispest -Beszkárt 6.:3 
vő 


